ΑΣΚΗΣΕΙΣ

Ζήτημα 1
Γράψτε ένα πρόγραμμα το οποίο να ζητά από τον χρήστη να εισάγει ένα περιττό αριθμό N, N > 3, και στην συνέχεια να σχεδιάζει στο τερματικό, με χρήση μόνο των χαρακτήρων +, <space> και <newline> ένα τρίγωνο της μορφής που φαίνεται στο παρακάτω σχήμα (που αντιστοιχεί στην περίπτωση Ν=5).
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Λύση
/* Ψευδοκώδικας */

/*

Διαβάζω τον αριθμό Ν των γραμμών από το χρήστη.

Ελέγχω αν είναι θετικός και μεγαλύτερος του 3.

Βρίσκω τη σχέση μεταξύ του Ν, των κενών που πρέπει να αφήνω και των (+) που πρέπει να τυπώνω. Βρίσκω πως αλλάζει αυτή η σχέση με την αλλαγή γραμμής.

      npos = 1;

      nspaces = N - 1;

και σε κάθε γραμμή

      nspaces -= 1;

      npos += 2;

Για κάθε γραμμή τυπώνω:

Αριθμό κενών, αριθμό +, αριθμό κενών

Τερματίζεται το πρόγραμμα.

*/

#include <stdio.h>

int main()

{

        int N = 0, i, j, nspaces, npos;

        printf("Enter N > 3, odd : ");

        scanf("%d", &N);

        if(N <= 3 || N % 2 == 0) {

                printf("Unacceptable value N=%d !!\n", N);

                return(1);

        }

        npos = 1;

        nspaces = N - 1;

        for(i = 0; i < N; i++) {

                for(j = 0; j < nspaces; j++) {

                        printf(" ");

                }

                for(j = 0; j < npos; j++) {

                        printf("+");

                }

                for(j = 0; j < nspaces; j++) {

                        printf(" ");

                }

                printf("\n");

                nspaces -= 1;

                npos += 2;

        }

        return(0);

}
Ζήτημα 2
Γράψτε ένα πρόγραμμα το οποίο να ζητά από τον χρήστη να εισάγει ένα περιττό αριθμό N, N > 3, και στην συνέχεια να σχεδιάζει στο τερματικό, με χρήση μόνο των χαρακτήρων +, <space> και <newline> ένα τρίγωνο της μορφής που φαίνεται στο παρακάτω σχήμα (που αντιστοιχεί στην περίπτωση Ν=5).
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Λύση
#include <stdio.h>

int main()

{

        int N = 0, i, j, nspaces, npos;

        printf("Enter N > 3, odd : ");

        scanf("%d", &N);

        if(N <= 3 || N % 2 == 0)

        {

                printf("Unacceptable value N=%d !!\n", N);

                return(1);

        }

        npos = 1;

        nspaces = N - 1;

        for(i = 0; i < N-1; i++)

        {

                for(j = 0; j < nspaces; j++)

                {

                        printf(" ");

                }

                for(j = 0; j < npos; j++)

                {

                        if ( j == 0 || j == npos-1)

                                printf( "+");

                        else

                                printf(" ");

                }

                for(j = 0; j < nspaces; j++)

                {

                        printf(" ");

                }

                printf("\n");

                nspaces -= 1;

                npos += 2;

        }

        for ( j = 0; j < 2*N - 1; j++)

        {

                printf( "+");

        }

        printf("\n");

        return(0);

}
Άσκηση 1
Γράψτε ένα πρόγραμμα που να αντιστρέφει έναν ακέραιο, δηλαδή αν κάποιος εισάγει το 12345 να πάρει πίσω το 54321. Για αρνητικούς αριθμούς παίρνουμε την απόλυτη τιμή του αριθμού.

Πρώτα συζητήστε όλοι μαζί πως θα μπορούσε να γίνει αυτό και να βρεί η τάξη την βασική ιδέα του αλγορίθμου. Με αυτή τη μικρή βοήθεια, αφήστε τους να το προγραμματίσουν μόνοι τους. 

Δείτε τι θα γίνει με έναν αριθμό με μηδενικά στο τέλος, π.χ., 100. Συζητήστε το και πως μπορούν να αλλάξουν αυτή τη συμπεριφορά ώστε το 1000 να εκτυπώνεται ώς 0001.

Λύση
#include <stdio.h>

int ReverseInteger(int x);

int main()

{


int x;


printf("Enter an integer :\n");


scanf("%d", &x);


printf("\n%d -> %d\n", x, ReverseInteger(x));


return 0;

}

// Name

: ReverseInteger

// Function
: Computes the "reverse" absolute value of the integer 

//

  given as parameter, e.g. -12345 becomes 54321

// Input
: x, is the integer to be reversed

// Ouput
: returns the reversed integer

// Side Effects : none

int ReverseInteger(int x)

{


// The function works as follows:


// At each iteration x stores the remaining digits of the original


// value of x to be "reversed".


// At each iteration the result contains the digits of the original


// value of x already "reversed".


// E.g., if x=12345 originally, at some iteration x may be 123 and


// result=54.


// In the end, x=0 and result contains the reversed number.


// To perform the above:


// At each iteration the result is multiplied by 10, effectively


// adding another digit (a zero) to its right. Then, the remainder


// of the division x/10 is added to it, so that the right digit of


// x becomes the right digit of the result. Once the "transfer"


// of digits has been completed, x is divided by 10 and its


// rightmost digit is thrown away. 


// The process is repeated until there are no more digits to x.


int quotient = 1;


int remainder = 0;


int result = 0;


x = (x < 0) ? -x : x;


while (x>0)


{



quotient = x / 10;



remainder = x % 10;



// Debugging information; comment out if you'd like.



printf("\t x=%d quotient=%d remainder=%d\n",




x, quotient, remainder);



result = 10 * result + remainder;



x = quotient;


}


return (result);

}

/*Dhmiourgia enos rombou adeiou*/

#include <stdio.h>

int  main()

{

int a,i,j,k,l,m,n;

printf("dose tin pleyra, alla na nai monos arithmos megaluteros-isos toy 3:\n");

scanf("%d", &a);

while ((a<3) ||(a%2==0))        {

        printf("dose 1 mono arithmo");

        scanf("%d", &a);

        }

for(i=0;i<(a+1)/2;i++)
{


printf("\n");


for(j=-1;j<=a-i+2;j++)


{



printf(" ");


}


if(i!=0)


{



printf("*");


}


for(k=-1;k<2*i-2;k++)


{      printf(" ");


}


printf("*");

}

printf("\n");

for(l=(a+1)/2;l>=0;l--)

        {


 for(m=a-l+2;m>=-1;m--)

        {

                printf(" ");

        }


if(l!=0)

        {

                printf("*");

        }

        for(n=2*l-2;n>-1;n--)

        {      printf(" ");

        }

        printf("*\n");

}

return 0;


}


4.c

/*Dhmiourgia puramidas apo asterakia*/

#include <stdio.h>

int main() {


int n, i, j, offset;


printf("Dwse arithmo:");



scanf("%d",&n);


offset=n/2;


for (i=1; i<=n; i+=2) {



for (j=1; j<=offset; j++) 




printf(" ");



for (j=1; j<=i; j++)




printf("*");



printf("\n");



offset--;


}

return 0;

}

